

## ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

### БОЛХОВ

■ Структурное подразделение ОАО "Орелавтотранс" — "Автовокзал Болхов", согласно распоряжению главы администрации района С.Н. Данилова, с первого апреля начало продажу месячных единых социальных билетов льготным категориям граждан, включенных в федеральный и областной реестры. Льготные билеты будут продаваться также школьникам, студентам, пенсионерам по старости, одиноким матерям и отцам, многодетным матерям, гражданам, получающим пенсию по потере кормильца, при предъявлении ими соответствующих документов.

Это же распоряжение предусматривает возмещение администрацией Болховского района пассажирскому предприятию частично выпадающих доходов от перевозки граждан, пользующихся льготами.

### ВЕРХОВЬЕ

■ Из 21 профсоюзной организации за годы реформ в районе осталось всего 14. Почти наполовину сократилась и численность членов профсоюза. Такова статистика, которая прозвучала на отчетно-выборной конференции профсоюзов агропромышленного комплекса. Нет профсоюзной организации даже на крупнейшем предприятии района — молочно-консервном заводе.

Председатель райкома профсоюзов Г.Ф. Чернышова в этой связи напомнила, что профсоюзы участвуют в составлении коллективных договоров, контролируют их выполнение, следят за соблюдением нового трудового законодательства.

Кто этим всем занимается на МКЗ — остается только догадываться.

### ГЛАЗУНОВКА

■ Две основные задачи на ближайшее время рассматривали участники выездного областного семинара, который провел заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский: переход на монетизацию в оплате услуг и льгот в системе ЖКХ и активная подготовка к отопительному сезону 2005—2006 годов. В работе семинара приняли участие заместители глав городских и районных администраций, курирующие вопросы ЖКХ, а также руководители областных служб и ведомств этой отрасли. Особый интерес у участников семинара вызвал опыт ливенских коммунальщиков по применению на практике персонализированных счетов в Сбербанке при оплате услуг ЖКХ и получении субсидий населением.

### ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

### О НАЗНАЧЕНИИ ЧЛЕНОВ ПРЕЗИДИУМОВ СУДОВ

Руководствуясь пунктом "е" статьи 83 Конституции Российской Федерации и статьей 32 Закона РСФСР "О судостроительстве РСФСР", **постановляю:**

назначить членом президиума Орловского областного суда

**ПИВЦАЕВА**

**Игоря Николаевича.**

**Президент  
Российской Федерации  
В. ПУТИН.**

Москва, Кремль  
31 марта 2005 года  
№ 373

## ОРЛОВСКИЙ СКАНЕР — В "ДОМОДЕДОВО"

Система рентгеновского контроля "Сибскан", изготовленная на орловском предприятии "Научприбор", установлена в московском международном аэропорту "Домодедово".

"Сибскан", призванный повысить качество досмотра пассажиров, разработан в Институте ядерной физики Сибирского отделения Российской академии наук и представляет собой полностью автоматизированную, компактную систему, предназначенную для обнаружения спрятанных на теле и в одежде человека взрывчатых веществ, оружия, драгоценных камней, стеклянных и пластиковых ампул и других предметов. Максимальное время сканирования — пять секунд. Пропускная способность системы — 100 человек в час. При этом доза облучения, которую получает человек при досмотре, крайне мала и совершенно безвредна.

Несколько ранее "Сибскан" был продемонстрирован на состоявшемся недавно в Новосибирске международном совещании руководителей спецслужб, органов безопасности и правоохранительных органов СНГ, стран большой "восьмерки", НАТО, ЕС, АСЕАН (75 делегаций из 50 государств, в том числе представители ЦРУ, ФБР, "Моссад"). Контролирующая система заинтересовала участников совещания своей эффективностью — прежде всего коротким временем получения результата сканирования.

## ОЖИВШИЕ МГНОВЕНИЯ ВОЙНЫ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В память о павших их внуки зажигают свечи. На молодых лицах — неподдельная печаль. Дрожанием от волнения голосом один из студентов читает письмо Д. Ф. Домнина, написанное своей семье: "Привет вам с правого берега Днепра, с земли белорусской. Здравствуйте, многоуважаемые мои супруга Мария Ивановна, сыновья-богатыри Валериан и Дима. Шлю вам всем чистосердечный боевой привет и массу самых лучших пожеланий:

крепкого здоровья и спокойствия, счастливой жизни. Пишу письмо, чтобы сообщить, что нахожусь в медсанбате и, если проживу еще 5 — 6 суток, буду жить. Опишу все позже. Пишите письма на старый адрес. 18 ноября 43-го года".

Юный баритон стихает. Вечный огонь продолжал гореть, и освещенные его пламенем слова: "Знаем. Помним. Чтим" — становятся ярче...

**Дина ЯГУПОВА.**

### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## "ОРЛОВСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ НИВА-2005"

Управлением культуры и искусства администрации Орловской области, фондом "Русское исполнительское искусство" (г. Москва) и Орловским областным музыкальным училищем проводится II фестиваль "Орловская музыкальная нива-2005".

Фестиваль открылся 7 апреля вечером вокальной музыки (Орловский музей изобразительных искусств, начало в 18 часов), в котором приняли участие студенты класса преподавателя ОМУ А.Г. Дубинской.

9 апреля в камерном зале Орловского музыкального училища в 10.30 начнется мастер-класс президента фонда "Русское исполнительское искусство", заслуженного деятеля искусств РФ, ректора ГМПИ им. Ипполитова-Иванова, профессора В.И. Вороны (скрипка). Вечером этого же дня в концертном зале Орловской областной филармонии (в 18 часов) состоится вечер скрипичной музыки с участием студентов класса С.И. Вороны (г. Москва).

12 апреля в 18 часов в малом зале ОГИИК начнется концерт стипендиатов фонда "Русское исполнительское искусство" — студентов ОМУ Ивана Александрова (фортепиано, класс Т.Н. Перельгиной) и Павла Уханова (гармонь, класс Е.П. Дербенко).

13 апреля в музее изобразительных искусств (начало в 18 часов) состоится вечер хоровой музыки, в котором примут участие хоровые коллективы Орловского музыкального училища и Орловского областного центра культуры (руководитель и дирижер Р.С. Анохина).

Фестиваль завершится 12 мая в ОГАТ им. Тургенева отчетным концертом Орловского музыкального училища, посвященным 60-летию Великой Победы.

## ПИКА ПАВОДКА ЖДУТ К КОНЦУ НЕДЕЛИ

В орловской мэрии состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, посвященное весеннему паводку. Об этом сообщает пресс-служба мэрии.

Открывая заседание, первый заместитель мэра города Е.А. Аратцев отметил, что, несмотря на солнечные дни и благоприятные прогнозы синоптиков, расслабляться рано. В 2003 году предполагаемый сценарий паводка стремительно изменился: уровень воды в реках неожиданно достиг критической отметки.

На комиссии была заслушана информация начальника управления гражданской защиты города Орла М.В. Вдовина. Он сообщил, что "до критического уровня остаётся три с половиной метра. По данным синоптиков, к концу недели ожидаются осадки. И они могут быть обильными. По нашим прогнозам, пик паводка придется на конец недели и выходные дни".

Мэром Орла В.И. Уваровым принято постановление "О введении режима повышенной готовности", согласно которому вся техника и весь личный состав должны быть в оперативной готовности. Также организуется круглосуточное дежурство руководящего состава, ответственно за противопаводковые мероприятия.

## ЗАКРЫТЫ АВТОМОБИЛЬНЫЕ МОСТЫ

Вчера утром были закрыты мосты через реку Оку на участках автотрасс Гать — Лаврово и Тайное — Касыновка (территория Орловского района).

Данные мосты имеют небольшое возвышение над уровнем воды и регулярно подвергаются весеннему подтоплению (сейчас они скрыты под водой на 30-40 сантиметров). Разрушения мостов не ожидается.

Как считают в пресс-службе управления МЧС по Орловской области, поводов для беспокойства нет. К населённым пунктам Гать и Лаврово ведут объездные автодороги Кулики — Лужки и Белоберёзовский — Тайное.

По сведениям спасателей, сейчас уровень воды в Оке составляет 455 сантиметров (норма — 435 сантиметров). В целом уровень воды, как считают в гидрометцентре, не превысит отметки 480 сантиметров.

## ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### В ОРЛЕ

#### ТУРНИР ЗНАТOKOВ

В Орле с 23 по 24 апреля состоится второй интеллектуальный турнир "Что? Где? Когда?" — "Вешние воды-2005", в котором примут участие сильнейшие команды знатоков из Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, Орла и других городов России, а также Украины и Белоруссии. В роли организаторов мероприятия выступают орловский клуб знатоков, управление по делам молодежи и физической культуре, администрация Орла.

Подобный турнир уже проводился в Орле год назад. Тогда в нём участвовали 29 команд из многих городов России и стран СНГ, а победителями стали три московские команды.

### СЕВЕРНЫЙ

#### РАЙОН

#### МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ НА ЭКОЛОГИЮ

Около 65 миллионов рублей составили вложения Орловского сталепрокатного завода в мероприятия по охране окружающей среды и экологической безопасности в 2004 году.

В 2005 году для совершенствования экологической безопасности и сокращения количества сбросов в водоёмы и снижения потребления речной воды на заводе начат монтаж нестандартного оборудования — магнитогиродинамического резонатора, который позволит снизить потребление речной воды. В стадии завершения находится проектирование объектов по сбору, очистке дождевых и талых вод. Разработаны мероприятия по ремонту и реконструкции оборудования.

### СОВЕТСКИЙ

#### РАЙОН

#### ВСЕГДА НА ПОСТУ

Пост № 1 в Орле существует уже давно и за это время стал своеобразной визитной карточкой города. Службу на нём несут старшеклассники из всех районов Орла. С 4 апреля вахту принял Советский район. Сейчас на дежурстве — учащиеся лицея № 21. Затем — все остальные учебные заведения района по очереди. Смена Советского района продлится до 4 июня.